

政务之要

市领导深入市国资系统 实地调研文明城市创建工作

本报讯 8月27日,市委常委、常务副市长、市创城总指挥部第一分指挥部指挥长刘俊义带队调研市国资系统文明城市创建、安全生产、消防安全和疫情防控工作。

刘俊义实地检查了建南汽车站、田和集团、长风东街公交车场创建情况。在建南汽车站,他要求该站要严格落实疫情防控有关规定,规范公益广告设置,加强公共设施维护,消防部门要指导协助车站做好消防隐患排查整改。在田和集团,针对车辆停放、市场管理秩序、无障碍设施等方面,他要求企业要紧盯薄弱环节,加紧整改完善,着力打造整洁有序文明的市场环境。在长风东街公交车场,他要求企业要提升服务质量,充分展示服务窗口良好形象。

刘俊义强调,近期疫情形势复杂,各级各部门要严格执行防疫规定,人员密集场所要加强验码、测温、戴口罩等各项防疫工作;要切实提高思想认识,把文明城市创建工作摆在重要位置,确保今年创建工作取得优异成绩;要抓实抓细抓常,形成常态化规范化管理机制,层层压实责任,对标对表抓整改抓落实,确保创城迎检不丢分不落项;要广泛宣传动员,树立典型标杆,引导全社会关心创城、参与创城、致力创城,打好创城攻坚战,以实际行动迎接党的二十大胜利召开! (张慧)

加强疫情防控 全省疾控系统再部署

本报讯 8月26日,省疾控中心召开全省疾控系统疫情防控工作电视电话会议,通报全省近期疫情防控、病毒溯源、协查排查情况,并对下一步疫情防控工作作了安排部署。

全省疾控人员要继续坚定信心,主动作为,全力以赴打赢本次疫情阻击战。各级疾控部门要健全完善疫情分析研判专班。省疾控中心坚持每日向省委、省政府提供疫情分析研判报告。各市、县也要根据掌握的情况,及时分析研判。健全完善协查专班,做到第一时间接报、推送和排查管控;健全完善监测预警专班,针对多点触发监测预警平台,设立信息处理器和健康管理员,确保平台第一时间运作、发现和报告;健全完善流调溯源专班,第一时间扑到一线,开展流调分析研判。同时,要完善第一落点、第一时间排查管控措施,堵住排查漏洞。集中隔离点也要落实三巡查、两监测、两消毒、日报制度。各地要健全核酸检测机制,将方舱实验室移动到火车站、飞机场等第一落点,确保采样检测效率。还要健全信息报告发布机制,严格实验室质控和测序工作,做好社会面的常态化核酸检测。(魏薇)

2022年8月26日,晋中市榆次区报告1例初筛阳性感染者,系山西诚信市政建设有限公司第三分公司员工。为有效阻断疫情传播,现将其在我市活动轨迹通告如下:

8月22日

6:38在晋中市榆次区天河娱乐城站乘坐901支线;

7:15在并州南路狄村站换乘52路公交车,在迎泽西大街前进路口站下车,步行前往单位(山西诚信市政建设有限公司第三分公司)上班;

10:00在单位开会;

18:00步行到迎泽西大街前进路口站乘坐52路公交车;

18:54在并州南路狄村站换乘901主线前往晋中市榆次区。

8月23日

6:11在晋中市榆次区天河娱乐城站乘坐901支线;

6:50在并州南路狄村站换乘52路公交车,在迎泽西大街前进路口站下车,步行前往单位,随后乘坐同事车辆前往清徐县凤仪街西延工程项目部;

10:00在清徐县凤仪街西延工程项目部开会;

12:00在清徐县凤仪街西延工程项目部食堂就餐;

17:30乘坐同事车辆返回太原,在北方种业下车换乘877Y公交车;

19:22在太榆路学府街口站换乘901支线返回晋中市榆次区。

8月24日

6:46在晋中市榆次区天河娱乐城站乘坐901支线;

7:35在并州南路狄村站换乘52路公交车,在迎泽西大街前进路口站下车,步行前往单位上班;

8:37在唐久便利店购早餐,后到单位上班;

18:00步行到迎泽西大街前进路口站乘坐52路公交车;

19:07在并州南路狄村站换乘901支线前往晋中市榆次区。

8月25日

6:48在晋中市榆次区天河娱乐城站乘坐901支线;

7:38在并州南路狄村站换乘52路公交车,在迎泽西大街前进路口站下车,步行前往单位上班;

10:39到单位对面荣华大药房购风油精;

18:00步行到迎泽西大街前进路口站乘坐52路公交车;

19:04在并州南路狄村站换乘901支线前往晋中市榆次区。

请在以上风险时间段到过相关重点区域和场所的人员,立即向属地社区(村)、单位或入住酒店报备,配合落实隔离观察、健康监测、核酸检测等各项疫情防控措施。对不如实报告个人行程、不按规定落实疫情防控措施、引起传染病传播或传播风险,造成严重后果的,将依法追究法律责任。

太原市疫情防控领导小组办公室

2022年8月27日

市政府新闻办发布会

四条传播链均为省外输入疫情

目前累计报告确诊病例10例 无症状感染者4例

阳曲高速服务区疫情处置:

相关区域核检均为阴性

8月21日,接到省外协查通报后,我市迅速锁定管控密接人员86人、次密接人员197人、涉疫场所暴露人员157人,同时利用大数据摸排同时空人员2238人,连夜排查,先行赋“黄码”管理,发送温馨短信提醒到社区报备。8月21日至23日,阳曲县在集中隔离人员核酸筛查中报告5例初筛阳性。8月24日起,连续3天对阳曲县城和大盂、高村、东黄水、东凌井、黄寨等6个片区10万余人进行区域核酸检测,结果均为阴性。目前,除4例确诊病例(轻型)、1例无症状感染者在院接受隔离治疗、观察外,其余密接、次密接等涉疫人员核酸检测均为阴性。

万柏林区关联输入疫情处置:

相关涉疫人员核检均为阴性

8月24日,接到省外协查通报后,我市迅速封控涉疫区域,先后排查同居住、同乘车、同就餐、同采样、同购药人员244人,累计判定密接人员66人、次密接人员179人、涉疫场所暴露人员79人,已全部集中隔离。同时,适

对省外返(抵)并人员 实行“四色标识”分类管控

本报讯 8月27日,市政府新闻办新闻发布会上传来消息,我市上线“太原市检疫登记信息系统”,省外有返回或准备到太原的人员可提前进入该系统进行预登记,了解当前疫情防控政策后再规划路线安排行程。同时,该系统通过“红、黄、蓝、绿”四种颜色对来自不同风险等级区域的返(抵)并人员进行标识,分类管控。

“红标”,表示7天内有高风险区旅居史的返(抵)并人员,实施7天居家隔离医学观察,落地核酸+点对点接送,赋“黄码”并在第1、4、7天各开展一次核酸检测。即7+3居家隔离。

“蓝标”,表示7天内有低风险区旅居史的返(抵)并人员,实施3天居家健康监测,落地核酸+点对点接送,3天内再完成2次上门核酸检测,未按要求落实核酸检测的赋“黄码”管理,完成核酸检测后转“绿码”。

“带即采即走”水印标识的“蓝标”,表示7天内有疫情发生所在市无风险县(直辖市的街道、乡镇)的返(抵)并人员,实施3天自我健康监测,落地核酸+即采即走即追,即7+5集中隔离。

当扩大排查范围,对附近的居住小区、装饰城等人流量大的区域进行即采即走即追,对范围内未参加核检的人员赋码管理。8月25日至28日,万柏林区在对集中隔离人员核酸筛查中报告3例初筛阳性。目前,2例确诊、1例待诊断病例在院接受隔离治疗、观察,已排查到的涉疫人员核酸检测均为阴性。

清徐关联输入疫情处置:

实行临时性全域静态管理

8月25日,接到省外协查通报后,我市立即调集相关部门及县区力量,进行轨迹核查、风险研判、流调溯源、核酸检测,全力追踪管控风险人员。第一时间对所涉居住小区、公共场所、商场饭店、旅游景点实行封控管理,立即对同工作、同居住、同就餐、同娱乐等人员就地静态管控,对同楼栋人员分类隔离管控。8月26日凌晨以来,清徐关联输入疫情累计报告6例初筛阳性,累计排查管控密接134人,次密接326人。8月26日起,对清源镇、东于镇、东湖街道等3个片区10.5万余人开展“3天3检”;8月27日零时起至8月29日24时,清徐县实行临时性全域静态管理。此链感染者活动轨迹复杂,特别是涉及人群密集的公共场所,存在一定传播风险,不排除仍有阳性病例报告的可能。

3天内再自行完成2次核酸检测,每次核酸间隔时间为24小时,未按要求落实核酸检测的赋“黄码”管理,完成核酸检测后转“绿码”。

“绿标”,表示来自省外无疫情风险区域的返(抵)并人员,目前要求抵并后3天内自行做3次核酸检测,每次核酸间隔时间为24小时,在做好个人防护的前提下有序流动。对未按要求落实核酸检测的赋“黄码”管理,完成核酸检测后转“绿码”。

市民可通过支付宝或微信小程序,检索“太原检疫登记”,即可进入“太原市检疫登记信息系统”,按要求进行法律承诺后认真填写,填写内容包括个人基本信息、来源地、目的地、旅居史(行程码途经地)等信息。通过融合大数据后为居民个人自动形成带有“红、黄、蓝、绿”四色标识的核酸检疫码,旅客到达太原出站时出示该码,机场、车站、高速交通卡口等工作人员通过“四色标识”对来并人员分类管控和出站引导,核酸检疫码可实现旅客一码出站、一码管控、一码采核酸。(本组稿件由 刘涛 采写)

关于调整常态化核酸检测频次的通告

(2022年第79号)

一、请全市居民及其他在并人员积极配合,严格规范落实个人防护举措,室外活动保持2米间距,未履行相关防控要求的不得进入公共场所,不得乘坐公共交通工具等。

二、各机关企事业单位、公共场所要落实主体责任,做好常态化疫情防控各项工作,严格落实疫情防控“四要素”(测温、扫场所码、健康码、行程码,查验核酸检测阴性证明,戴口罩),体温、健康码异常、无3日内核酸检测阴性证明或未戴口罩的不得进入上述单位或场所。

三、各县(市、区)要压紧压实属地责任,各行业主管

部门要全面落实行业监管责任,加大联合执法力度,对主体责任落实不到位的单位要公开曝光、关停整改,造成疫情传播者依法追究法律责任。

四、欢迎人民群众对核酸采样不规范及重点场所等疫情防控四要素落实不到位情况进行监督举报。监督举报电话0351-5612320,监督举报邮箱tysys@163.com。

太原市疫情防控领导小组办公室

2022年8月27日

关于我市新增4例本土确诊病例活动轨迹的通告

(2022年第80号)

8月26日18:00—27日18:00,我市新增本土确诊病例4例,其中:小店区1例、万柏林区2例、清徐县1例。现将活动轨迹通告如下:

病例1

女,现居住于万柏林区小井峪街公园美地小区,为同小区确诊病例的同事。

8月23日

21:00左右,到小区附近肯德基(西中环店)打包食品;21:30左右,到月秀山姆士便利店(公园美地店)购物;22:00左右,返回家中,自述之后未外出。

8月24日

10:40左右,到小区门口买菜,随后返回单位;21:00左右,到小区附近某串串店打包食品;21:20左右,到月秀山姆士便利店(公园美地店)购物;21:35左右,返回家中,自述之后未外出。

8月25日

1:00左右,由万柏林区实施集中隔离医学观察。

8月26日,万柏林区疾控中心报告其核酸检测结果为阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为确诊病例(轻型)。

病例2

男,现居住于小店区阳光揽胜小区,为清徐县凤仪街西延工程项目部确诊病例的密切接触者。

8月23日

15:00左右,在清徐县凤仪街西延工程项目部与该公同核对结算单,签订租赁合同;16:00左右,离开清徐凤仪街西延工程项目部返回;19:00左右,到小店区电子街某餐馆室外餐桌就餐,餐后到彩虹街牛丸轩茶馆喝茶,后返回家中,自述之后未外出。

8月24日

11:00左右,到亲贤街尚源美食城聚餐,聚餐后曾在正阳街通丽城圆真中医馆停留,后返回家中,自述之后未外出。

8月25日

10:00左右,在昌盛西街建行ATM机及柜台办理业务;

18:00左右,驾车到单位上夜班。

8月26日

8:00左右,下班驾车回家;

9:00左右,在清徐县六合村核酸采样点进行核酸采样后回家;

18:00左右,驾车到单位上夜班;

19:30左右,驾车返回家中。

8月26日核酸检测混采结果阳性,8月27日清徐县疾控中心报告其核酸检测单采单检结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为确诊病例(轻型)。

病例4

男,现居住于万柏林区小井峪街公园美地小区,为同小区确诊病例的同事。

8月23日

19:55左右,从河北唐山到达万柏林区小井峪街办公园美地8号楼,自述之后未外出。

8月24日

21:00左右,到小区附近某串串店打包食品;21:20左右,到月秀山姆士便利店(公园美地店)购物;21:35左右,返回家中,自述之后未外出。

8月25日

1:00左右,由万柏林区实施集中隔离医学观察。8月27日,万柏林区疾控中心报告其核酸检测结果为阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为确诊病例(轻型)。

请在以上风险时间段到过相关重点区域和场所的人员,立即向属地社区(村)、单位或入住酒店报备,配合落实隔离观察、健康监测、核酸检测等各项疫情防控措施。对不如实报告个人行程、不按规定落实疫情防控措施、引起传染病传播或传播风险,造成严重后果的,将依法追究法律责任。

太原市疫情防控领导小组办公室

2022年8月27日